Adatbazisok vizsga

2003. majus 23.

A feladatok kilonbozé nehézségiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdny pontot érnek. Osszesen 60
pontot lehet szerezni, a ketteshez/az aldirdshoz 20 pont kell.

INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!

J6 munkat!

1. (8 pont) Bizonyitsd be, hogy ha az egyszerii tranzakciomodellben egy legélis zaroldsban minden
tranzakcio (az adategységek egy tetszéleges rogzitett rendezése szerinti) névs sorrendben kér
zérat, akkor nem alakul ki holtpont az {itemezés soran.

2. (8 pont) Tekintsiik a kovetkezd alaprelaciokat
Urhajos(név,bolygd), El(bolygd, virdg), Allergia(név, virdg)
A relaciok jelentése:
Urhagjés: milyen nevi tirhajos melyik bolygérél szarmazik, kulcs a név;
El: melyik bolygon milyen virag €l, a két attributum egyiitt kulcs;
Allergia: milyen nevi rhajos milyen virdgra allergids, a két attributum egyiitt kulcs.

Adj SQL lekérdezést azon tirhajosok megkeresésére, akik a szdrmazasi bolygojukon él6 virdgok
koziil pontosan egyre allergiasak.

3. (8 pont) Hany szuperkulcsa lehet maximum és minimum egy n attribtitumbél 4llé (R, F') sémé-
nak? (Természetesen n fliggvényében.)

Adj is meg egy-egy olyan F fiiggéshalmazt, amelyek mellett maximalis illetve minima4lis a szu-
perkulcsok szama.

4. (12 pont) (a) Adj E/K diagrammot egy olyan adatbazishoz, amiben hallgatokat, oktatokat és
tantargyakat tartunk nyilvan. Az alabbi dolgokat szeretnénk térolni:
hallgatoknal: egyedi hallgatéazonositd, név, melyik targyat melyik oktatonél hallgatta és mi-
lyen jegyet kapott ra;
oktatoknal: egyedi oktatdazonositd, név, mely targyakat mely hallgatéknak tanitja;
tantargyakndl: egyedi tdrgyazonosito, név, kreditszam, kik oktatjdk mely hallgatoknak.
Az alabbi két megkotés érvényes:
- egy hallgatd egy targyat csak egy oktaténal tanul,
- egy hallgatd egy oktatonal csak egy targyat tanul.
Természetesen egy oktaténak tobb targya és targyanként tobb hallgatoja is lehet és az is lehet-
séges, hogy egy targyat tobb oktato is tanit. Ne feledkezz el a kulcsokrol!

(b) Adj relacios sémat az (a) pontban leirt feladatra. Ne feledkezz meg a nemtrivialis funkcionélis
fliggések megadasarol sem! A séma ne tartalmazzon redundanciat funkcionalis fiiggés miatt.

5. (12 pont) (a) Add meg oszlopkalkulussal a 2. feladatban leirt tirhajosok halmazat (akik a szér-
mazési bolygojukon él6 viragok koziil pontosan egyre allergiasak).
(b) Meg lehet-e adni ezt a halmazt relacios algebrai kifejezéssel? (Ha nem, akkor indokold meg,
hogy miért nem, ha igen, akkor is elég az indoklas, nem kell felirni a kifejezést.)

6. (12 pont) Adj példat olyan (R, F) séméara és ennek olyan (Ri, Ra,...,Ry) legalabb két részes
nemtrivialis felbontasara, amely felbontas
(a) minden tagja BCNF, de nem minden tagja 3NF,
(b) minden tagja 3NF', de nem minden tagja BCNF,
(c) hiiséges, de nem fliggdsegdrzs,
(d) fliggsségorzd, de nem hiiséges.
(

Természetesen négy kiilon példat kell adni, mindegyik esetre egyet.)



